[InddpepeHumanbHble YypaBHEHMUA
1 nopAaaka

OCHOBHBIE TUIIBI YPABHEHUU




YpaBHeHUe C pa3aenarllmMnCA
nepemeHHbiMU. Cnydaun 1.

V=R
1y = = - 1Y)
L dx

IIpaBasa yacTh ypaBHEHUA IIPEJICTABJIEHA ITPOU3BENEHUEM 2-X

(GyHKIIMU, O/THA U3 KOTOPBIX 3aBUCUT TOJIbKO OT IIEPDEMEHHOU X,

ZpyTas OT IIepeEMEHHOM Y.



YpaBHeHUe C pa3aenarllmMnCA
nepemeHHbIMU. Cnydaun 2.

M (X, y)dx+ N(X,y)dy =0
M (X, y) = 1,(X) LT, (y)
N(X, y) = 0.(X) LO,(y)




YpaBHeHHe BM1aa y'\=f(ax+by+c)

 Mcrosib3yercAa no/iCTaHOBKA
Z(X)=ax+by+c
CBOZUTCA K YPABHEHUIO C PA3AEIAIOIINMUC
[IepeMEeHHbIMU



YpaBHeHue Buga vy = f|2

X
Cxema pelieHus:
1. BpIpa3uth B ABHOM BU/JIE: Y
2. ChenaTb 3aMeHY: t(x) = Y
X
y = XM(x)

y' =t(x) +x@'(x)

3. PelmuTh ypaBHEHUE C pa3aesIAI0IUMUCA
[IepeMEHHBbIMU



YpaBHeHMWe BUAA V' = f( aix+bly+cl]

a,x+b,y+c,
1. CpoenaTb 3aMeHy: ( X = X+
JX=XT X
Y=Y*tY,

2. Xo Yo — €CTb peIlleHUE CUCTEMBI:

ax+hy+c¢ =0
a,Xx+h,y+c,=0




JInHenHoe anddbepeHumanbHoe
ypaBHEHME BMA

y' +P(x) [y =Q(x)

1. J1Y HaspIBaeTCs: JMHEUHBIM, €CJIU Y\ 1 Y
BXO/SAT B HETO B 1-OU CTEIIEHU U HE
IIEPEMHOKAIOTCA.

2. Eciau Q(X)=0, To ypaBHEHUE ABJIAETCA
OTHOPO/THBIM.

3. Ecam Q(X)#0, To ypaBHEHUE ABJISAETCS
HEOJHOPOHBIM.



JInHenHoe anddepeHumasbHoe
ypaBHEHME BMA

y' +P(x) [y =Q(x)

JIBa meToza pemenuda JI/1Y 1 mopazaka:
1. meToz bepHysiu (MeToa MOACTAHOBKH);

2. meTtoz JlarpaH:ka (MeTo Bapualuu
IIPON3BOJIbHOU IIOCTOSIHHOM ).



MeTtoa bepHynnu y' +P(x) Iy = Q(X)

Hcnosip3yemad mocTaHOBKA:
y = u(x) [v(x)
y'=u'W+uly'

YpaBHeHUE CBOOUTCA K BULY:

u' W+ulQv' + P(X) ¥) = Q(X)



MeTtopa JlarpaHxa y' + P(x) ¥ = Q(X)

2 9Talla pelleHusa YypaBHEeHUA:
1. PeureHuve o JHOPOJHOIO YPABHEHUA:

y=f(x)+C "M y=f(xT

2. PemeHve HEOHOPOHOT'O YpaBHEHUA
IIPU YCJIOBUU:

C - C(X)



YpaBHeHMe bepHynn

y' +P(X) 3 =Q(x) 5/, kz0 k#1

y y
CxeMa 1. ? + P(x) Ely_k = Q(X)

pEILIEeHN:
2. z(x) =L = yt*

Z'(x)
1-k

3.2(0)=(1-KI O =y =

1 \ ~
4. 7'+ P() 2= Q(x)



YpaBHEHME B NOJIHbIX AP depeHumanax

P(X, y)dx+Q(X, y)dy =0

oP(X,y) _ 0Q(X,y)
oy 0X

P(X, y)dx+Q(x, y)dy = dU (X, y)
U (x,Y) = [ P(x, y)dx+@(y)

U(x,Y) = [Q(x y)dy +@(X)

Ycnosue:




